

СРЕДА
18 сентября 1940 г.
№ 122 (1300)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807545

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

17 сентября многомиллионный народ Советского Союза отметил первую годовщину исторического события — освобождения Красной Армией наших единокровных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Год тому назад была сметена граница, свыше двух десятилетий отделявшая миллионы наших братьев, украинцев и белоруссов, от великой социалистической матери-родины. В течение 20 лет изнемогая под тяжким игом польских панов и помещиков, народы Западной Украины и Западной Белоруссии с надеждой взирали в сторону, где раззвевался флаг СССР, флаг родины, флаг торжествующих советских народов.

Панские тюремщики клеветали на Советский Союз, пытались жестокими мерами подавить среди трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии интерес к стране социализма. Но тщетно! Невозможно было скрыть правду об истинных порядках на советской земле, о непрерывно растущем благосостоянии в советских городах и селах, о торжестве сталинской политики индустриализации и колхозизации, о пышном расцвете национальных культур в Советском Союзе.

Осенью прошлого года неиздатливые правители Польши безрассудно ввергли свой народ в войну — и уже через каких-нибудь две недели гнилое панское государство распалось.

Наступил исторический день освобождения трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под панского гнёта.

17 сентября 1939 года по приказу советского правительства части Красной Армии перешли тогдашнюю западную границу СССР. Этот освободительный поход навсегда останется в памяти советских народов. Освобожденное население встречало Красную Армию с восторгом и ликование.

Сопротивление белополяков было раздавлено.

Белополяки в панике бежали от одного только гула советских моторов. Еще до появления первых красных частей враг укрывался в лесах, в бездорожных, глухих местах.

Население по собственной инициативе расчищало дороги, сочило разрушенные мости,

убирало противотанковые частоколы. Всюду, где бы ни появлялись красноармейские части, они видели вокруг себя десятки и сотни тысяч преданных друзей.

17 сентября 1939 года навсегда останется датой торжества советских народов, датой братского единения трудящихся.

Миновал год. За это время наша страна одержала новые славные победы. Могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот разгромили финляндский военный плацдарм, подготовленный империалистическими державами для нападения на Ленинград. Приумножились территории СССР на северо-западе, на западе, на юге. Красная Армия освободила народы Бессарабии и Северной Буковины, свыше двух десятилетий стоявших под игом румынских бояр. Советский Союз помог народам Литвы, Латвии, Эстонии освободиться от буржуазного строя. Освободившиеся народы Прибалтики установили в своих республиках советскую власть и влились в братскую семью народов СССР, увеличившуюся за истекший год на 23 миллиона человек. Капиталистическому миру пришлося потесниться!

Уже год трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии живут под знаменем великой Сталинской Конституции. Сталинское право на труд, отдых, образование уже получило здесь повсеместное осуществление.

Ликвидирована безработица, восстанавливаются и расширяются все прежние фабрики и заводы, возникают новые предприятия.

Крестьяне получили землю. Они массами тянутся в колхозы. Они собирают в этом году небывало высокие урожаи. Государство быстро организовало машинно-тракторные станции.

В средних школах и в высших учебных заведениях бесплатно обучаются все дети трудящихся. На курортах, в прославленных местах, куда раньше стекались буржуазия и богатые туристы со всех частей света, организованы теперь санатории и дома отдыха для трудящихся.

Освобожденный народ западных областей Украины и Белоруссии живет счастливой сочной жизнью.

НОВЫЕ ВРУБОВЫЕ МАШИНЫ

Из года в год растет механизация шахт. Ярким доказательством этому служит тот факт, что сейчас на шахтах работают 15 легких врубовых машин, 8 тяжелых, свыше 100 отбойных молотков, десятки качающихся и разных систем конвейеров. Каждая врубовая машина имеет от 2 до 3 электровозов и т. д.

В конце августа для шахты треста получено еще 5 врубовых машин «ГТК-3». Машины распределены по шахтам. На шахтах № 3 и № 5 новые врубовые машины пущены в работу.



Проверка выполнения новых обязательств горняками первого участка шахты № 1—2. На снимке (слева направо): начальник участка тов. Кравченко, стахановец-крепильщик тов. Яштукин, горный мастер группарторг тов. Ращук и председатель шахткома тов. Шутов.

Ширится фронт социалистического соревнования

В итоге социалистического соревнования ряд коллективов шахт добились исключительных успехов. Горняки 3 участка шахты № 3 (начальник т. Ростовский) августовский план угледобычи выполнили на 117,3 проц., по подготовительным работам — на 113 проц. Этих результатов коллектив добился на основе правильной организации труда. Дополнительный час работы повысил производительность труда на 28 проц. Горняки не снижают темпов и в сентябре.

Еще лучше стал работать коллектив комсомольско-молодежного участка шахты № 5 (начальник участка т. Баранов). План подготовительных работ в августе месяце выполнен на 119 проц., производительность труда в результате полной загрузки рабочего дня повысилась на 20,4 проц. Удешевилась и себестоимость добываемой продукции на 9 проц. к плану, а угля в августе месяце выдано

по сравнению с планом больше на 16 проц. Коллектив, включившийся в соревнование городов, обязуется первым по тресту выполнить годовой план угледобычи. Стакановцы этого участка тт. Агапов, Дериглазов и др. систематически дают по две нормы выработки.

Хорошо работает 6 участок шахты № 4—6 (начальник т. Боровиков), план подготовительных работ на этом участке выполнен на 105,3 проц., план угледобычи — на 106,7 проц. Снизилась себестоимость тонны угля на 5 проц., а производительность возросла на 12 проц.

Горняки шахт треста «Кагановичуголь», поддерживающая инициативу передовиков нашего города, еще шире развернули социалистическое соревнование за первенство своего города.

Инспектор по соцсоревнованию треста «Кагановичуголь» Т. Нестеров.

Капитальная шахта перед пуском

Темпы на площадке строительства шахты Капитальной и на подземных работах с каждым днем все ускоряются. Наступают дни, когда строители шахты-гиганта должны сдать ее в эксплуатацию. С большим подъемом работают проходчики в ответственные дни перед пуском.

Главная наша задача, — говорит начальник горных работ инженер т. Подольский, — нарезные работы. Они являются основой лишь потому, что к моменту сдачи шахты в эксплуатацию мы должны подготовить 4 лавы с общим фронтом очистных работ в 200 метров. Мы организовали работу так, что вместо плановых 15 погонных метров в сутки фактически даем 18—20 метров и больше. Серьезным объектом в нашей работе являются балластировка капитальных путей, окончание бетонных работ (полевого штрека,

20 узла и др.). Не менее важным объектом является капитальная крепка горных выработок. Несмотря на целый ряд трудностей, например, отсутствие и несвоевременная заброска материала, наш коллектив по всем объектам план перевыполняет.

Развернув широко социалистическое соревнование за первенство городов, коллектив горного цеха строительства шахты Капитальной обязуется закончить горные работы к XXIII годовщине Великой Октябрьской революции.

Образцы в работе показывают стакановцы — проходчики тт. Дубов, Давиденко, Гордиенко, Генин, Маслов, Гаврилов и др., выполняющие от 1,5 до 2 технических норм.

Г. Абрамов.

Новое в западных областях Украины и Белоруссии

* Населению города Сморгонь, Виленской области, приходилось когда-то ездить за 30 километров, чтобы получить медицинскую помощь. Сейчас, при советской власти, в городе открыта прекрасная, хорошо оборудованная больница. Открыт также Дом социалистической культуры. Город обогатился парком, который в следующем году будет расширен за счет новых древонасадений.

* В Перемышле переведено на социальное обеспечение около 1.200 стариков, жертв империалистической войны, инвалидов труда и т. д.

* До этого года в селе Конюша, Перемышльского района, не было школы. На просьбу крестьян построить школу польские правители ответили, что они дадут на то согласие, если учеба будет происходить на польском языке. Крестьяне отказались. Сейчас в селе Конюша заканчивается строительство школы, новой, светлой, просторной. Строится также школы в селах Негребеке и Горюховцах. Учиться здесь будут на родном языке.

* В колхозах имени Ленина и имени 8 марта, Самборского района, Дрогобычской области, открыты сезонные детские ясли. В белой Польше крестьяне и понятия не имели о детских яслях и садах.

* С большим успехом недавно прошла олимпиада самодеятельного искусства в Локачевском районе, Волынской области. На олимпиаде выступило 453 человека из 20 сел района. Шумными аплодисментами наградили зрители 70-летних крестьян Килимчука, Соловьева, Шостака и Блиндера, исполнявших народные украинские песни. Весело и радостно живет теперь крестьянство освобожденных год назад областей!

* В Волынской области организована 51 сберегательная касса. Трудящиеся с большой охотой несут свои сбережения в эти кассы. Сумма вкладов по области превысила 2 миллиона рублей.

* Колхоз имени Сталина, Бельского района, Белостокской области, полностью выполнил план хлебозаготовок. Недавно колхозники получили аванс на трудодень. На каждый трудодень выдано по 2 килограмма зерна. Семья колхозника Ивана Федорчука, выработавшая за 5 месяцев 584 трудодня, получила около 12 центнеров зерна.

* В селах Гродненского района, Белостокской области, создано 24 школы для ликвидации неграмотности среди взрослого населения. В этих школах обучается свыше тысячи человек.

Пятая городская конференция ВЛКСМ

15 сентября закончила свою работу пятая городская конференция ВЛКСМ. В работе конференции принимали участие 200 делегатов и около 100 комсомольцев-гостей.

С отчетным докладом о работе городского комитета комсомола выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Гридинев. Он рассказал о работе комсомола города за отчетный период.

В 1939 году годовой план угледобычи по тресту был выполнен на 100,3 проц. В выполнении государственного плана большую помощь оказали комсомольцы-горняки. Они занимали авангардную роль в борьбе за уголь. Большинство комсомольцев, работающих непосредственно на угледобче, являлись стахановцами, перевыполнили производственное задание и своим личным примером мобилизовывали на перевыполнение заданий остальных горняков. Комсомольско-молодежный участок шахты № 3 годовой план угледобычи выполнил на 219 проц., 3 участок шахты № 4—6 на 115 проц. Досрочно выполнили годовое задание и комсомольцы молодежных участков шахт № 1—2 и № 5.

Но надо сказать, что достигнутых успехов в работе комсомольцы не сумели закрепить в этом году. Сейчас по тресту имеется большая угольная задолженность стране. Комсомольско-молодежные участки, за исключением шахты № 5, плохо работают в этом году. Причиной этому является отсутствие руководства первичными комсомольскими организациями со стороны горкома комсомола.

Многие комсомольцы еще не стали большевистскими проводниками в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, не повели решительной борьбы за укрепление трудовой дисциплины на производстве, имеются нарушения Указа со стороны комсомольцев. 32 комсомольца сделали прогулки. В число их входят бывшие секретари первичных комсомольских организаций Алексеев (шахта № 3), Черников (шахта № 5), Кофанов (машзавод). Городской комитет комсомола примиренчески относился к дезорганизаторам производства, никаких мер не принимал. Из 32 прогульщиков из рядов комсомола исключены только 4.

Далее т. Гридинев остановился на политической учебе комсомольцев. Однако и этим важнейшим участком работы городской комитет ВЛКСМ по-

Когда же проведут радио?

В 1937 году мне провели радио. Все время оно говорило хорошо. В августе этого года во время ремонта избы радио было отключено. Когда изба была отремонтирована, я подала заявление в радиоузел, чтобы приключили радио. Мне ответили, что через пять дней все будет сделано. Но вот про-

шло уже больше месяца, радио все еще не говорит, а абонентскую плату берут.

Начальнику радиоузла тов. Сухову нужно своевременно удовлетворять запросы трудящихся.

А. Лебедева.

Улица имени Горького, № 19.

Обзор международных событий

13, 14 и 15 сентября германские самолеты продолжали бомбардировать Лондон, а также промышленные сооружения, порты, железные дороги в различных районах Южной, Юго-Восточной и Центральной Англии.

Германское информационное бюро передает, что, по мнению осведомленных кругов Германии, Лондон сейчас находится в таком положении, когда он должен выбирать между судьбой Варшавы и Парижа.

Газета «Националь Цейтунг» пишет, что судьба Лондона будет судьбой всей Англии.

В американской печати указывается, что германские бомбардировки нанесли значительный ущерб, чем это отмечается в английских официальных сообщениях. К 11 сентября были уничтожены ангары и ремонтные мастерские на 10 крупнейших аэродромах Англии, 18 аэродромов получили серьезные повреждения. Разрушены 4 железнодорожных вокзала Лондона. Некоторые железнодорожные мосты через Темзу не действуют. Сильно повреждены газовые заводы, а также военные предприятия, в том числе авиационные.

Британская авиация в свою очередь продолжает совершать налеты на крупные города Германии, как-то: Гамбург, Бремен, Берлин и т. д. В результате бомбардировок имеются разрушения и жертвы среди гражданского населения.

В ночь на 14 сентября анг-

лийская авиация атаковала порты голландского, бельгийского и французского побережья, в том числе Антверпен, Остенде, Кале, Дюнкерк и Булонь. Причинены большие разрушения.

По английскому сообщению, в воздушных боях над Англией было сбито только за 15 сентября более 100 германских самолетов. По германским данным, в тот же день было сбито 60 английских самолетов, 20 германских самолетов не вернулись на свои базы.

Французское правительство приняло на себя обязательство платить Германии 400 миллионов франков ежедневно на содержание германской оккупационной армии, начиная с 25 июня — дня вступления в силу соглашения о перемирии. Уже переведен первый аванс в сумме 50 миллионов франков. Иностранные наблюдатели уверяют, что первый аванс составляет около трети всех ценностей, находящихся сейчас в распоряжении французского правительства.

Французская газета «Журналъ» отмечает, что расходы на содержание оккупационной армии, составляющие 12 миллиардов франков в месяц, или 144 миллиарда франков в год, вдвое превосходят государственные бюджеты Франции на 1939 и 1940 год.

Французская печать уделяет много внимания тяжелому внутреннему положению страны. С каждым днем растет безработица. В Парижском районе около 90 процентов населения не имеют работы, так как

большие и малые предприятия стоят из-за отсутствия сырья и топлива.

Парижская газета «Ле Денье Нуэль де Пари» поместила письмо, адресованное Петену от имени демобилизованных солдат.

«Наши страдания безграничны, — говорится в письме. — Дайте нам, умирающей с голоду армии демобилизованных и безработных, работу. Наше терпение иссякает. Дайте нам работу, чтобы мы могли есть, чтобы наши дети не страдали от ужасов голодца».

Положение во Французском Индо-Китае продолжает оставаться очень напряженным. По сообщению иностранной печати, переговоры между властями французской колонии и Японии еще не закончены. Между тем указывается, что 120 японских военных кораблей сосредоточены в Тонкинском заливе и около 200 японских военных кораблей и транспортов находятся вблизи островов Вайчжоу и Хайнань.

Агентство Рейтер передает, что эскадрилья китайской авиации получила приказ отправиться к границе Индо-Китая для поддержки китайских войск в провинции Юньнань. Китайцы минируют важные военные пункты и разрушают пути сообщения на границе провинции Юньнань и Французского Индо-Китая, готовясь к возможному японскому наступлению через территорию французской колонии. (ТАСС).

Ответ. редактор М. В. КОЧУКОВ.

ТРУДЯЩИЕСЯ!

СТРАХУЙТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ В КОЛЛЕКТИВНОМ ПОРЯДКЕ

ДОБРОВОЛЬНОЕ КОЛЛЕКТИВНОЕ СТРАХОВАНИЕ

жизни есть одно из многих мероприятий нашей партии и правительства, направленных на осуществление сталинской заботы о людях.

Девять лет проводится в нашей Советской стране льготное по своим условиям, дешевое по размерам взносов, доступное всем трудящимся — добровольное коллективное страхование жизни.

Беспрерывно растет количество застрахованных и сейчас составляет свыше десяти миллионов человек.

По коллективному страхованию жизни принимаются на страхование все граждане Союза ССР (без врачебного осмотра и независимо от возраста), работающие на фабриках, заводах, в совхозах, учреждениях, МТС, артелях и в других организациях, если они в день уплаты первого взноса по страхованию не находятся в отпуске по болезни.

Коллективное страхование жизни допускается в суммах: 500 руб., 1.000 руб., 2.000 руб., 3.000 руб., 4.000 руб. и 5.000 руб. на каждое отдельное лицо.

Страховой взнос уплачивается застрахованными вперед за каждый квартал, за полугодие,

или за весь год из расчета двенадцать рублей в год с каждой тысячи рублей страховой суммы.

Коллективное страхование заключается при условии, если количество желающих страховаться будет не менее 40 проц. наличного состава работающих в коллективе.

Застрахованным, аккуратно уплачивающим очередные страховые взносы, предоставляются льготы: застрахованные, перешедшие на инвалидность по старости или увечью, могут независимо от страхования коллектива непрерывно продолжать свое страхование еще столько лет, сколько лет они были беспрерывно застрахованы до перехода на инвалидность.

При непрерывном страховании свыше одного года застрахованным, получившим инвалидность от несчастных случаев, устанавливается надбавка к выплачиваемой по инвалидности сумме в размере 25 проц., а при непрерывном страховании свыше двух лет — в размере 50 проц.

ЗА ЧТО ОРГАНЫ ГОССТРАХА НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО КОЛЛЕКТИВНОМУ СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ

По коллективному страхованию жизни Госстрах выплачивает страховую сумму полностью или частично:

- а) в случае смерти застрахованного от любой причины;
- б) в случае утраты застрахованным постоянной трудоспособности, произошедшей только от несчастного случая.

За справками обращайтесь в инспекцию Госстраха при райгорфо и в комсод по месту своей работы.

Профсоюзы и комсоды, вы должны возглавить проведение у себя коллективного страхования жизни и добиться 100-процентного охвата всех работающих.

НОВОСИБИРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ГОССТРАХА.